
【全体】

【重点】

平成２８年度学校評価アンケート（最終まとめ）
先日ご協力いただいた、学校評価アンケートの集計がまとまりましたので、結果を報告させていただきます。回答率は99．5％で
した。お忙しいところご協力いただき、ありがとうございました。今回の結果をこれからの教育活動の改善に活かしてまいります。

１：そう思う　２：ややそう思う　３：あまり思わない　４：思わない　５：よくわからない

〔分析〕
（１）の「教育目標や経営方針」については、１学年の
「そう思う」の割合が昨年度よりも低い。新入生の保護
者には、入学説明会において、目標や方針をより丁寧
に伝えていく必要がある。
（２）の「学校生活の充実」は、昨年度同様、全学年で８
０％を超えており、生徒の学校生活への充実度は高
い。３学年の満足度は特に高く、３年間の指導の積み
上げの成果と考える。
（３）の「生徒の努力への受容、励まし」については、肯
定的な回答が８０％近い。教育活動全般において、個
に応じた丁寧な指導が評価されていると考える。

〔分析〕（４）の「防災への意識の高まり」については、校
内における防災教育のリーダーとして、防災ジュニアス
タッフを育成していく。（５）の「読書習慣」では、肯定的
な回答の割合が昨年度同様６０％を下回っている。図
書だよりを頻繁に発行し、読書の楽しさや本の紹介を
行ってきた。また、生徒の興味の高い書籍を購入した。
朝読書や学級文庫を継続し、学校図書館司書と連携し
た環境整備を行っていく。（６）の「家庭学習の習慣」に
ついては、全学年とも家庭学習ノートに取り組んだ。肯
定的な意見は、全体としては６０％程度である。引き続
き、生徒が主体的に家庭学習に取り組む習慣が身につ
くように、１学年からの指導と評価の工夫を徹底する。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学年

３学年

２学年

１学年

1

1

1

1

2

2

2

2

3

3

3

3

4

4

4

4

5

5

5

5

(1)学校は、教育目標や経営方針を保護者・地域

の方にわかりやすく伝えている。
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(2)生徒は、楽しく充実した学校生活を送ってい

る。
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(3)学校は、子どもの努力を認めたり励ましたりし

て、温かく接している。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学年

３学年

２学年

１学年

1

1

1

1

2

2

2

2

3

3

3

3

4

4

4

4

5

5

5

5

(4)生徒は、防災に対する意識が高まってきてい

る。
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(5)生徒は、本を読む習慣がついてきている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学年

３学年

２学年

１学年

1

1

1

1

2

2

2

2

3

3

3

3

4

4

4

4

5

5

5

5

(6)生徒は、自ら家庭学習する習慣が身について

きている。



【学習】

【道徳】

〔分析〕（７）の「学習のルールの定着」については、３学
年の肯定的な回答が高かった。学習規律は小中連携
教育推進協議会において共有し、９年間の学びの連続
を意識して取り組んだ。（８）の「基礎的・基本的な知識・
技能の充実」は、全体の肯定的な回答は昨年度並であ
る。研究主題「自ら学び、課題を解決する資質の育成」
に基づき、生徒が主体的に学ぶ態度を育むことを目指
している。アクティブ・ラーニングを共通実践し、活用力
を身につけさせる。（９）の「宿題や課題の適切な与え
方」については、昨年度より「思わない」の割合が低く
なった。家庭学習ノートの取組が通信等で、保護者に
理解されていると考える。（１０）の「補充学習」について
は、肯定的な回答が昨年度並ある。質問教室や教科ご
とに反復学習を行った。長期休業中にチューターを活
用し補充学習を行った。今後も継続する。（１１）の「適
切な評価と個に応じた指導」については、少人数・ＴＴ指
導等の指導の工夫改善を行った。

〔分析〕（１２）の思いやる気持ちの育成」については、肯定的な回答が昨年度より若干下回った。道徳の時間におい
て、問題解決的な学びを取り入れるなど、指導方法の工夫を図り、自分自身の問題と捉え、向き合い、考える道徳を
実践する。（１３）の「人権教育」については、すべての教育活動の基盤におき、指導を推進する。
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(7)生徒は、学習のルールをきちんと身に着け、

落ち着いて学習している。
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(8)生徒は、基礎的・基本的な知識や技能が習

得できている。
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(9)学校は、宿題や課題を適切に与え、家庭学習

が充実するよう工夫している。
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(10)学校は、放課後や長期休業中に補充学習を行

い、一層の基礎的な学力が身につくようにしている。
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(11)学校は、生徒の学習の評価を適切に行い、

個に応じた指導を進めている。
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(12)生徒に、人を思いやる優しい気持ちが育っ

てきている。
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(13)学校は、子どもの人権を尊重する姿勢を

持って教育活動に取り組んでいる。



【特活】

【生活指導】

〔分析〕
（１４）の「学校行事」、（１６）の「部活動」ともに肯定的な
回答は、各学年のばらつきはあるものの、全体としては
昨年度並である。今後も生徒の活躍の場面をつくり、可
能性を引き出し、育むことに努める。
（１５）の「生徒会活動、委員会活動」については、ＳＮＳ
千川中ルールをつくり、家庭や地域に適正利用に向け
た取組を周知した。また区内生徒会交流会でその取組
を紹介するなど、生徒の主体的かつ積極的な活動を重
視した。

〔分析〕全体の肯定的な回答は、（１７）の「問題行動への対応」、（１８）の「基本的な生活習慣と規範意識」、（１９）の
「集団行動のきまりやマナー」ともに、昨年度並であった。しかし、各学年ごとの回答では、（１７）の２学年、（１８）の３
学年、（１９）の１・３学年は、昨年度より下回っており引き続き、生活指導体制の共通理解を図る。（２０）の「連絡・相
談」では、「あまり思わない」が昨年度より若干上回った。教育相談や家庭との連携強化に努める。また、スクールカウ
ンセラーとの相談体制をさらに周知していく。
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(14)生徒は、学校行事に生き生きと取り組んで

いる。
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(15)生徒会活動や委員会活動など、生徒の主

体的な活動が保障されている。
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(16)部活動では、生徒が生き生きと活動してい

る。
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(17)学校は、問題行動等への対応を含め、生徒

指導体制が整っている。
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(18)学校では、基本的生活習慣と規範意識の

向上が図られている。
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(19)生徒は、集団行動のきまりやマナーを守って

生活している。
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(20)学校は、保護者にとって連絡や相談がしや

すく、適切な対応をしている。
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(21)学校は、いじめを防止し、早期に発見するた

めの活動を適切に行っている。
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(22)学校では、安全計画に基づいて、安全指導

が適切に行われている。



【保健】

【保護者・地域連携】

【その他】

〔分析〕（２５）の「保護者や地域の方との連携」については、学校行事や校外パトロール、防災ジュニアスタッフの訓練
など、多方面にわたり、協力をいただき、教育活動が円滑に行われている。その成果が７０％近い肯定的な回答に繋
がったと考える。
（２６）の「教育活動の公開」については、「そう思う」が昨年度より１０％ほど下回った。学校参観や保護者会の回数や
公開方法は昨年度同様であった。さらに参観方法の改善に努める。
（２７）の「保護者や地域の方の協力」については、行事モニターアンケートや学校評価アンケートへの回答に協力をい
ただき、教育活動の発展に活用している。また、生徒の安全管理については、外部機関と連携し、指導体制の充実を
図る。
（２８）の「小学校との連携」については、昨年度同様「わからない」という回答が多い。連携した取組の周知に努める。

〔分析〕
（２９）の「個人情報・教育活動」については、個人情報の管理を学校が一丸となって取り組み、徹底した体制づくりを
行う。
（３０）の「施設・設備の管理」については、今年度はトイレの洋式化や体育館照明の改修工事を行った。今後も整備・
修繕を徹底し、環境改善に努める。

〔分析〕（２３）の「保健行事・健康教育」については、１・２学年の「そう思う」という回答が昨年度より若干低くなった。学
校保健委員会への保護者の関心を高め、参加を増やしていくための工夫に努める。口腔教育をはじめとする健康教
育の取組を家庭に周知し、学校と保護者がより連携できる体制を築く。（２４）の「健康診断」については、今後も適切
な実施に努める。
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(23)学校での保健行事や健康教育は、保健計画

に基づいて適切に実施されている。
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(24)健康診断の実施状況は適切である。
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(25)学校は、保護者や地域の方と積極的に連携

して教育活動を行っている。

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全学年

３学年

２学年

１学年

1

1

1

1

2

2

2

2

3

3

3

3

4

4

4

4

5

5

5

5

(26)学校は、行事や学校参観、保護者会などを通し

て子ども達の様子がわかるように工夫している。
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(27)保護者や地域の方は、学校の教育活動に

協力的である。
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(28)学校は、小学校と適切に連携して教育活動

を行っている。
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(29)学校では、個人情報を含め、教育活動を適

切に管理している。
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(30)学校の施設・設備は適切に管理されてい

る。


